2011年4月11日 星期一 | 新闻 8245

让他们听见花开的声音

-聋健合一幼儿园速写

□本报记者 卢炜南

春日的阳光暖暖地洒在大地上,明 亮却不刺眼, 第二中心幼儿园的小型操 场上,孩子们在老师的带领下,排着队, 左摇右摆地做着伸展体操,天真无邪的 笑脸宛如落入凡间的小天使, 美好而纯

然而,同样的天真烂漫,同样的活 泼可爱, 若不是他们耳朵上戴着助听 器,很难想象,眼前这群孩子中,有一 些竟是听力不及普通人一半的听力障碍

位于新安西街的第二中心幼儿园又 名聋健合一幼儿园,由慈爱幼儿园发展 而来,是区残疾人康复中心的下属单位, 也是我省第一所县区级的聋健合一幼儿 园,开办于 2007年6月。

全园设有健全儿童5个班,听障儿 童3个班,在院幼儿120名,其中健全儿 童 105 名,聋儿 15 名。学前教育老师、特

培养有声的语言环境

走进区残联服务中心, 便时不时地 听到孩子们欢快的嬉闹声,大楼的第三 层是聋儿们的专属天地,可爱的装饰物 或挂在天花板上,或贴在墙上,一幅幅 孩子们创作的图画,一张张小小的桌椅 和床, 尽可能地为孩子们提供优越的学 习生活环境。

一间透着阳光的教室里, 一位老师 正握着一个小朋友的手促膝而坐, 一遍 遍地对聋儿的呼吸、听觉、语言进行一

对一的反复练习, 纠正小朋友的发音, 小朋友也很认真,一次次地尝试着改

也就是因为这样,幼儿园本着"一 切为了孩子,为了一切孩子,为了孩子的一切"的办园宗旨,仅仅三个聋儿 班、15名聋儿,却配备了十多位老师, 她们或是为聋儿从南京特别聘请来的, 或是经定期省聋康学习培训的专业教

鹭儿听觉、语言能力的培训是教学 大重点。在针对聋儿的教学上,我 们一直不主张采用手势,让孩子摆脱对 手语的依赖性,几乎是一对一的语训教 "区残联副理事长戴晨告诉记者。

此外, 幼儿园会定期对每一位小朋 友进行一次言语测评,并做好相关的记 录,以便更好地跟进教学进度和调整助

一年多来, 幼儿园已有8名聋儿经 过训练通过了省康复评估中心的康复评 估,也就是说,他们可以和健全的孩子 一样进入小学、初中、高中。

给聋儿搭建闪亮舞台

在教室的一面墙上贴着这样一段 话:把甜美的微笑带给每一个孩子,把 信任的目光投向每一个孩子,把尊重的 语言送给每一个孩子, 让我们用爱心托 起明天的太阳。

对于第二中心幼儿园的老师来说, 如何抓住聋儿的心理, 让他们摆脱自己 不同于健全孩子的内心是工作的重点也

关于聋儿的心理教育, 我们不会 特意地去做一些事情让孩子们感到自己 身体上的缺陷, 而是努力让他们融入健 全小朋友们的日常学习生活中去,让他 们发现自身的优势, 展现自己的另类风 采。"戴晨对记者说道。

无论是在平时的课堂上,还是每一 次表演活动或是运动会,第二中心幼儿 园的老师们总是鼓励聋儿们积极参与, 让他们树立信心, 站上属于自己的闪亮 舞台,展现自己,绽放自我。

0-6 岁是康复黄金期

不管是学习、工作都存在着一个所 谓的最佳时期, 聋儿的听力康复也同样 有着这样的黄金期。

第二中心幼儿园园长周老师告诉记 者, 聋健合一幼儿园主要是针对聋儿进 行抢救性教育,为他们的康复提供一个 良好的语言环境,加强聋儿与健听儿童 的交流。而所谓抢救性康复,就是让聋儿 在6岁之前借助助听器等学会讲话。6岁 之后尤其是10岁之后,康复效果就会大 打折扣,因此家长们一定要抓住孩子0 到6岁这个康复黄金期,别因为不放心 就让孩子一直呆在家里,而耽误了孩子 的康复

老师们的辛勤付出,也收获了累累 的果实。目前,第二中心幼儿园已成为 中国科学院软件研究所多媒体应用示范 性单位,浙江省科研重点项目——幼儿 教育研究协作单位,省级示范性听力语 言康复基地,区职业教育学前教学研究



连日来,桐屿街道丁前、杜岙、中后村一带的千亩桃花争奇斗艳,前来踏青、休闲、观光的市民络绎不绝。图

王秩泰:幸福村的文艺先锋

蓬街镇幸福村的群众性文化活动开展得 有声有色, 去年年底, 该村成立了锣鼓 队、秧歌舞队、文艺队、气排球队等4支 群众文艺活动队。村里人都说,我们村能 建立这么多文艺队伍,全靠村老 会长王秩泰

今年65岁的王秩泰,曾是位木匠, 前年因年龄关系退居在家休息,看到村

本报讯(通讯员 林黎军)近年来, 民只能在家打牌搓麻将。为此,王秩泰主 热闹起来,每天晚上,在村老年协会 动和村两委商量,在村两委的支持下,王 秩泰自筹资金建立了一支锣鼓队。

到村甲教经甘他队员 在王科素的组 织发动下, 锣鼓队的活动顺利开展了, 里群众文化生活单一枯燥,闲暇之际,村 支群众文艺队伍。幸福村一下子变得 开展群众文艺活动的先进村。

大楼前的操场上,总会聚集着一些村民在观看村文艺队伍的表演。锣鼓队 为了把村里的文体活动开展起来, 成立后, 还时常接受其他单位和村居 王秩泰还自费到城里拜师学艺,再回 的邀请参加演出,春节期间还到镇里

在王秩泰的组织带领下,幸福村先 一些村民也纷纷要求参加。于是,几 后组建了4支群众文艺队伍,目前参加 位老师趁热打铁,拉起了秧歌队等几 的人数已近百人,幸福村也成了蓬街镇

让百姓住在花园里

峰江成片流转土地建花卉基地

本报讯(通讯员 管梅宝) 4月8日上午,笔者在峰江街道 浮排居滨河路看到:昔日长满杂 草的6亩旱地如今绿树成荫,成 为人们游玩休闲的好去处;仅隔 60多米的沿河公园也种上了各 类树木,并正在添置绿化带和安 装路灯,村庄面貌焕然一新。

今年以来,该街道把绿化美 化环境、改善居住条件作为一项 重点工程来抓,提出了5年内 建成万亩花卉苗木基地"的绿化 工作目标。为此,街道成立了绿 化管理所,编制了花木发展规 划,并在打网桥、玉露洋、蒋僧 桥、孙家、下泾头、上陶等村开展 绿化示范村试点工作,目前绿化 面积达到 420 多亩,环境质量明 显提升。为了进一步扩大种植 面积,近日街道出台了土地成片 流转奖励措施,凡集中连片流转

土地 100 亩以上且年限在 10 年 以上的,每亩每年贴补农户 1000元;流转土地100亩以上 且年限在15年以上的,每亩每 年贴补农户1100元。同时,制定 了系列优惠政策,积极引进培育 龙头种植企业,帮助解决资金、 供水、道路通行等实际问题,提 供产前、产中、产后全程服务。 目前,上陶、玉露洋、孙家等3个 村已流转土地近500亩,引进种 植企业3家,计划在两年内实现 花卉苗木全覆盖。

街道党工委书记王赵勋说: 绿化美化环境是推动经济可持 续发展的外部条件,也是一项看 得见、摸得着的 惠民工程'。我 们要将绿化美化工作作为重中 之重,争取用5年时间打造万亩 复合型花卉基地,让百姓行在绿 荫下,住在花园里。



日前,由博乒网主办,曙光医院、区乒乓球协会共同承办 的第二届"章氏正骨杯"浙江团体乒乓球积分赛在乒乓协会 会场开球。这是我省业余乒乓球团体项目第一次纳入积分换 算的比赛, 为此吸引了众多民间高手参赛。不仅有椒江、温 岭、三门、玉环等地的乒乓球队,还有来自温州瑞安的参赛球 队。经过一天的角逐,温州代表队夺得冠军

本报记者 王保初 通讯员 曾利剑 摄



浙江希迪印刷有限公司是一家集印前、印中、印后加工为 合性印刷企业。公司拥有全新海 色胶印机,以及进口扫描仪、激光照排机等,同时配备了日本 进口全新骑马订联动线、自动折页机、胶装机等后加工设备, 主要生产涤纶不干胶、服装商标、彩印商标、PVC盒、滴塑商 标、彩印样本及彩印包装盒等。 本报记者 王保初 摄

螺洋:倡导绿色殡葬

本报讯(通讯员 王 盈)为了让群众 进村入户进行全面宣传。宣传车上,推进 更好地理解支持殡葬改革政策,连日来, 螺洋街道组织工作人员进村入户,积极开 展殡葬改革宣传活动, 让殡葬改革深入人 心。

清明节期间,该街道在南山公墓等扫 墓人员密集处设立宣传点,通过展板、发 放宣传单和现场讲解等形式开展了以 '文 明祭扫、平安清明"为主题的殡葬改革宣 传活动。同时,街道组织殡葬改革宣传车

殡葬改革的大红字格外醒目,车上两台显 示器不间断地播放殡葬改革宣传片, 吸引 了众多村民群众前来驻足观看。宣传片中 各地的殡葬改革经验与成效也给群众留下 了深刻的印象。

据悉,下阶段,该街道将加大力度整顿 殡葬服务行业, 出台多项殡改意见规范殡 葬改革行为,进一步提高殡葬改革工作成

新良一垃圾中转站正式投入使用 本报讯(通讯员 叶卫国)目前,经过近10 缩处理后,由封闭式垃圾专用车辆转运至垃

一垃圾中转站"正式投入使用。

米,采用 8T 卧式垃圾压缩设备进行垃圾处 理。该中转站是一座环保型垃圾中转站,垃 圾处理有三大技术特点:一是进场垃圾经压 影响较少。

个月的配套设备招标工作和基础设施施工,新 圾场进行填埋处理,基本上杜绝了垃圾运输 过程中抛、洒、滴、漏现象; 二是垃圾压缩 据悉,该中转站位于路桥街道金鹏小区北侧, 过程中所产生的污水,经污水池沉淀后,纳 总投资约110万元左右,占地面积300多平方 入城市污水管网,符合城市排污环保要求; 三是垃圾机械压缩进料斗采用立面罩式设备, 减少垃圾倾倒时产生的扬尘和噪声,对周边环境